

TSKI

Medlemsblad for Trondhjems Skiklub
NR. 6/23

Bli frivillig i Trondhjems Skiklub

Historisk: Julen 1923/23

Vinteraktiviteter for barn

Dagens Løype 2024

Julegavetips i Skiklubbens nettbutikk

skiklubben.no





Daglig leder
Trondhjems Skiklub
Line Selnes

Leder

Vi skriver starten av desember og den første snøen har lagt seg i marka etter en fin periode med frost og rim. Ivrig skiløpere har vært ute og testet skiføret den siste helgen i november. Det er rett og slett helt magisk på denne tiden av året med det flotte lyset mot snødekte trær.

Løypelaget og Bymarkveteranene har vært ute og grunnpreparert Kriseløypa, en 8-9 km lang runde i Henriksåsen. Denne løypa ligger i det mest snørike området i marka og er et godt tilbud under snøfattige perioder. Det er mange som ser verdien av den innsatsen som legges med for turfolket og er med og støtter Skiklubben med et medlemskap. Dette er med på å motivere oss til ytterligere forsterket innsats.

Planleggingen av en innholdsrik vinter er for lengst startet. Vi har mye på programmet for alle og enhver. Vi oppdaterer hjemmesiden www.skiklubben.no med informasjon om våre aktiviteter.

Det nærmer seg jul og kanskje er det flere som har et ambivalent forhold til julegaver. Vi har julegaven til de som «har alt», nemlig et flott gavekort på medlemskap i Skiklubben. Med medlemskapet følger det mange medlemsfordeler for både store og små. Medlemsfordelene kan man lese om på hjemmesiden under fanen: Medlem.

Skistua er koselig pyntet til jul og det anbefales en tur innom når du er i marka eller tar turen opp for en kaffekopp. Skistua er åpen hver dag mellom kl. 10-15 (11-16 i helger).

Vi markerer nyttårsaften med gratis boller, bålcaffe og sjokolade i Gråkallen skileik 31. desember kl. 11-14. Vi håper på godt skiføre og at mange medlemmer kommer innom oss for en hyggelig prat. Har du barn eller barnebarn håper vi dere legger skituren innom Norges beste skileik på årets siste dag. Velkommen!

Til slutt vil jeg komme med en oppfordring. Friluftsliv, med medlemsinnstikket, sendes i posten 6 ganger i året. Det er dessverre alt for mange blader som kommer i retur. Dersom du nettopp har endret bostedsadresse så send en oppdatert adresse til post@skiklubben.no. Medlemsbladet blir lagt ut på vår hjemmeside under fanen: medlem og medlemsblad. Gi også tilbakemelding på samme e-post om du kun ønsker å lese medlemsinnstikket på hjemmesiden.

Alle medlemmer ønskes en riktig god forjulsessong!



Trondhjems Skiklub

TRONDHJEMS SKIKLUB
Postboks 1185, Nyborg
7420 Trondheim

Daglig leder: Line Selnes,
line@skiklubben.no

Besøksadresse:
Skistua, Fjellseterveien 501,
7020 Trondheim
Telefon: 72 56 03 31
www.skiklubben.no

Forsidebildet
Trondhjems Skiklubb

SpareBank 1
SMN

**Alt til turen,
også på søndager!**

BUNNPRIS

Finn din nærmeste Bunnpris på mobil.bunnpris.no

BLI FRIVILLIG I TRONDHJEMS SKIKLUBB

Frivilligheten har alltid vært en av bærebjelkene i Trondhjems Skiklub. Helt siden idrettslaget ble stiftet i 1884 har frivilligheten utviklet idrettslaget og formet klubben til det den er i dag.

Gjennom et år utgjør frivilligheten så mye som 5 årsverk. Vi setter utrolig stor pris på alle frivillige bidrag i klubben, uansett om bidraget er en dag i året eller flere dager i uka.

Som frivillig i Trondhjems Skiklub vil du få mange fine opplevelser og møte utrolig mange hyggelige og takknemlige mennesker. Vi har et godt sosialt miljø rundt alle frivillige grupper med samlingssted på Skistua. Våre frivillige gir oss tilbakemeldinger på at det er givende, morsomt og hyggelig å være med å skape gode og enestående opplevelser. Derfor kommer de igjen år etter år.

Trondhjems Skiklub er alltid på utkikk etter flere frivillige som har lyst til å bidra med god innsats, kompetanse og sitt engasjement. Vi har mange arrangementer, aktiviteter og oppgaver som passer for de fleste. Meld din interesse på frivillig.no og søk på Trondhjems Skiklub i fritekst-feltet, eller ta kontakt på post@skiklubben.no. Vi er også tilgjengelige på Skistua hver ukedag mellom kl. 9-15 og tar mer enn gjerne en hyggelig prat med deg!

Her er en oversikt over våre frivillige grupper og noen stikkord til hva de holder på med:

FRIVILLIG PÅ VÅRE ARRANGEMENTER

Gjennom hele året har vi store arrangementer som krever mange frivillige. Våre arrangementer har behov for funksjonærer i mange ulike roller og oppgavene er av stor variasjon.

Her er en oversikt over noen av våre arrangementer:

- Turrennet Markatrimmen arrangeres lørdag 3. februar 2024.
- Multisportsuka arrangeres både i skolens sommerferie, vinterferie og høstferie.
- Aktivitets- og friluftsarangementet Gråkalldagen arrangeres siste søndag i september hvert år.

SKIINSTRUKTØR ELLER ASSISTENT PÅ VÅRE VINTERARRANGEMENTER

En av Skiklubbens store tradisjoner er å bidra til økt ski og snøbrettglede for barn. Hver vinter har vi besøkt av opp mot 1000 barn som deltar på Barneskikursene og Ski etter skoletid. Til disse arrangementene har vi stort behov for frivillige som vil være med på å gjennomføre og utvikle aktivitetene. Ski- og snøbrettinstruksjon er naturlig nok sentralt for disse arrangementene, men vi har også behov for mannskap til andre oppgaver som det å dele ut saft, hjelpe barn med å ta på ski og skisko, være trafikkvakt, heisvakt, sitte i sekretariat, o.l.

Ski etter skoletid arrangeres tirsdag, onsdag og torsdag i uke 3-6, kl. 14-16.

Barneskikursene arrangeres 20.-21. og 27.-28. januar. Her kan du ha en eller to kursøker per dag.



HELGEVAKTER I GRÅKALLEN SKILEIK

Denne vinteren søker vi frivillige som kan bidra med å være vertskap i Norges beste skileik i helgene, særlig fra februar til påske. Oppgavene handler både om å ta imot og hjelpe besøkende, samt preparering av anlegget om du er komfortabel med å kjøre snøscooter. Vi krever ikke at du må kjøre snøscooter for å være vertskap.

Dette er arbeid som er mest hyggelig om man er to personer sammen. Vi vil selvfølgelig gi nødvendig opplæring i forkant.

LØPELAGET

Løypelaget kjører Vårløypa og jobber med skiløypene i øvre del av Bymarka i vintersesongen. Her kjører man to personer sammen på hver sin snøscooter, etter en oppsatt turnus avtalt før sesongstart. Man må ha sertifikat for snøscooter, øvrig opplæring vil bli gitt.

Denne vinteren vil det også være behov for preparering av Gråkallen skileik noen helger. Her kjører vi snøscooter med rulle eller annet prepareringsutstyr bak.

BYMARKVETERANENE

Bymarkveteranene er en frivilligruppe som jobber på oppdrag fra Trondhjems Skiklub og Trondheim Bydrift. Det er stor variasjon i arbeidsoppgavene. Det er alt fra vedlikehold av stier i marka, preparering av skiløyper, produksjon av bord og benker til markaområdene, snømåking, vedarbeid, rehabilitering av bygg, o.l.

Bymarkveteranene består i dag av 15 spreke karer som jobber tirsdager og torsdager gjennom hele året. Vi har plass til flere veteraner, både kvinner og menn!



TRONDHJEMS SKIKLUB EN VITAL 40 – ÅRING

AV: TORGEIR AALBERG

Når en leter i gamle aviser så finner en ofte pressemeldinger som Trondhjems Skiklub har sendt ut. Det var bare gjennom avisene skiklubben kunne nå byens befolkning med nyheter om klubbens virksomhet. Disse meldingene kommer gjennom hele året så ingen var i tvil om hvem det var som var pådrivere for å tilrettelegge for friluftsliv i Bymarka. Skiklubbens formenn ble ofte intervjuet i avisene og referater fra klubbens årsmøter kom også alltid på trykk.



**FØR SKISESONGEN 1923/24 SENDTE
SKIKLUBBEN UT DISSE PRESSEMELDINGENE:**

SKILØIPERNE I BYMARKEN

Nye løiper er hugget og flere av de gamle utbedret.

Trondhjems Skiklub har i høst foretat ny hugning av skiløiper paa følgende steder i Bymarken:

Fra Gjeitfjeldet og ned i Langdalen er ryddet to nedrend. I nedrendet fra myren under Gjeitfjeldtoppen mot Kobberdammen er hugget en morsom løipestump. Ved at følge denne vil man komme frem paa veien under Torvmyrhaugen.

Solemsaasen. Fra myren som ligger i øst under stormyren oppe paa Solemsaasen, er hugget en ny løipe ned til Lianvandet. Løipen som gaar i sydøstlig retning, kommer ned paa østre del av myren under Lian gaard.

Envidere er endel gamle løiper eftersat – ryddet og tildels gjort bredere. Saaledes Udbyeløipen i Gjeitfjeldet fra Skarbekken og op i fjeldbandet, løipen mellem Nordrenna og Rustadrenna, samt i Bakliaasen. Desuten er der dækket aapne bækker og grøfter i flere løiper.

SKIKLUBBENS SYKEKJÆLKER

Skiklubbens 4 sykekjælker er iaar stationert paa følgende steder: 2 paa Skistuen for Graakalområdet, 1 paa Kvistinghytten (plaseret i baatnøstet) for Storheimraadet, og 1 paa Grønlia for terrenget deromkring.

Kjælkestationen paa Grønlia er ny av aaret, og sykekjælken der er anskaffet for bidrag som klubben har faat av Trondhjems kommune til dette øiemed.

Paa Skistuen forefindes Volkmanns skinner for benbrud. Saa denne vil ogsaa bli anskaffet til Grønlia.

Skiklubbens styre henstiller til publikum at indrapportere eventuelt bruk av kjælkerne.

Siste del av desember var uvanlig kald, og torsdag 27. desember kan vi lese dette i Adresseavisen:

Det blev et haardt juleveir iaar – det er jo temmelig længe siden vi har hat en sammenhengende periode med saa sterk frost som i de sidste dagene. Den første forsmak fik vi lørdag, dagen før lillejulaften, med en 12 – 13 graders kulde.

Lillejulaften blev det enda værre. Den laveste temperatur var da minus 16 grader. Den som trodde at toppen dermed var naadd og at vi skulde faa et noenlunde juleveir, tok temmelig feil.

For julaften seg kvikksølsøilen enda længere nedover, til den passerte 20 – tallet, og omtrent paa det punkt blev den staaende baade den dagen og mesteparten av første juledag. Om ettermiddagen steg temperaturen og det begynte å snø. Paa andre juledag stoppet snøværet, og da var det kommet en halv meter snø.

Utfarten til Bymarken blev som rimelig kan være ikke særlig stor. I 20 graders kulde er selv de mest uheldredelige friluftsmennesker ikke særlig oplagt til at lægge ut. Paa Skistuen var det bare et par gjæster første juledag. Igaar var det noksaa mange som trodset snøbygerne, og besøket paa Skistuen og Fjeldsæter blev slet ikke saa værst.

Da var det bare noen dager igjen av 1923. Snøen var kommet, Trondhems Skiklub hadde gjort det nødvendige forarbeidet. Bymarka lå klar for en ny skisesong - 40 år etter at skiklubben ble stiftet i januar 1884.



VINTERAKTIVITETER FOR BARN

Trondhjems Skiklub har lang tradisjon i å spre skiglede til barn gjennom lek og tilrettelagte aktiviteter. Sist vinter feiret vi 70-års jubileet til Barneskikursene, som fortsatt er en av våre store arrangementer for barn gjennom vinteren. Med tiden har vi også utviklet andre aktivitetstilbud som gir flere barn muligheten til å delta på våre arrangementer. Her er en oversikt over våre vinterarrangementer for barn og ungdom.

Bli medlem i god tid før påmeldingene åpner så du kan sikre ditt barn plass på våre arrangementer.
All informasjon finner du på vår hjemmeside!

BARNESKIKURSENE

Barneskikursene arrangeres 20.-21. og 27.-28. januar i Gråkallen Skileik, Gråkallparken og i området rundt Skistua. Vi tilbyr grunnkurs, løypekurs, skøyting, turkurs og ulike kurs i slalåm og snøbrett. I tillegg har vi kurs for foresatte i perioden barna er på kurs.

Påmeldingen åpner 1. desember kl. 12.00 for medlemmer av Trondhjems Skiklub. For de som ikke er medlemmer åpner påmeldingen 8. desember kl. 12.00.

Deltakeravgift: 905,- (medlemspris 625,-)



MULTISPORTSUKA VINTERFERIE

Vinterutgaven av Multisportsuka arrangeres de tre første dagene i skolens vinterferie, 19.-21. februar. Her vil barna få mulighet til å prøve en rekke ulike aktiviteter.

Påmeldingen er åpen for alle deltagere.

Alder: 2011-2015

Deltakeravgift: 1700,- (medlemspris 1360,-)



SKI ETTER SKOLETID

Ski etter skoletid er en lekpreget skiaktivitet i Gråkallen Skileik, inkludert transport til og fra skolen. Skiklubben stiller med ski og skisko til alle deltagere. Tilbudet gjelder 1.-3./4. trinn på utvalgte skoler. Hver skole har 4 økter med skiaktivitet i Gråkallen skileik.

Dato: uke 3-6 kl. 13.30-16.00

Deltakeravgift: 1350,-



SKLI ETTER SKOLETID

Skli etter skoletid er en snowboard og slalåmaktivitet i Gråkallparken etter skoletid tirsdager og onsdager i februar/mars for alderen 10-13 år. Det vil bli busstransport til og fra Skistua og utlån av utstyr. Vi vil ha gode instruktører som veileder deltagerne underveis.

Dato: uke 9-12 kl. 14.30-17.00

Deltakeravgift: 1350,-



ONSDAGSSAMLINGER I GRÅKALLPARKEN

Hver onsdag fra nyttår til påske samles Gråkallen Snowboardklubb til samlinger i Gråkallparken. Dyktige instruktører og forbilder veileder unge snowboardere til mestring og aktivitetsglede. I tillegg er målet med samlingene at deltagerne selv skal inspirere og lære av hverandre. Vaffel og saft etter hver økt. Gråkallparken har som alltid gratis brettutlån.

Medlemskap Gråkallen Snowboardklubb: 100,- for hele sesongen

Heiskort: 100,- per samling. Sesongkort kjører uten ekstra kostnad.



DAGENS LØYPE 2024

Denne vinteren er det 59. gang Trondhjems Skiklub arrangerer Dagens Løype. I år har vi valgt ut 13 flotte turforslag som vil bli merket med Skiklubbens gule merkebånd fra nyttårshelga til og med påske. Alle turene er et samarbeid mellom idrettslag og foreninger som har tilknytning til hver av løypene. Det er disse gruppene som har ansvar for merkingen av løypene, og noen ganger prepareringen.

Heftet med informasjon om alle turene ligger tilgjengelig for alle på vår hjemmeside.

Trondhjems Skiklub takker alle samarbeidspartnere, annonsører, løypeleggere og kommunens løypekjørere for støtten til og arbeidet med Dagens Løype.

| NR. | DATO | TUR | ARRANGØR |
|-----|-------------|------------------------|------------------------|
| 1 | 30.12-01.01 | Fjellseter-Elgesthytta | TSK Bymarkveteranene |
| 2 | 06.01-07.01 | Ferista-Vintervannet | Freidig O-avd. |
| 3 | 13.01-14.01 | Langmyra-Homyra | Flå IL |
| 4 | 20.01-21.01 | Gjenvollhytta-Langåsen | Klæbu IL |
| 5 | 27.01-28.01 | Bratsberg - Liaåsen | Bratsberg IL Ski |
| 6 | 03.02-04.02 | Bekken-Liaåsen | Wing Orienteringsklubb |
| 7 | 10.02-11.02 | Nilsbyen-Vintervannet | Byåsen IL orientering |
| 8 | 17.02-18.02 | Sveberg-Jervskogen | Malvik IL |
| 9 | 24.02-25.02 | Granåsen-Sæteråsen | O-laget Trollelg |
| 10 | 02.03-03.03 | Trollahaugen-Baklia | Trolla IL |
| 11 | 09.03-10.03 | Skogly-Bjørkåsen | Leinstrand IL |
| 12 | 16.03-17.03 | Henriksåsen -Storheia | NTNUI Langrenn |
| 13 | 23.03-01.04 | Skaunalkjølen | Skaun IL |

SKIKLUBBENS NETTBUTIKK

Har du sjekket ut Skiklubbens nettbutikk?

Her kan du kjøpe et utvalg kvalitetsklær fra Swix med «Trondhjems Skiklub» sin logo. I nettbutikken finner du anorakk i ulike farger, luer, votter, pannebånd og lignende til rabatterte priser.

Det er ekstra stas å møte skiløpere med Skiklubbens bekledning i marka. Bli med å styrk ditt eierskap til Skiklubben og kjenn på felleskapet det gir å gå med våre klær!

Om du er usikker på hvilken størrelse du må ha kan du både kjøpe og prøve klær i vår lille butikk i cafeen på Skistua.

Nettbutikken finner du godt synlig inne på skiklubben.no



LUER:
Medlemspris kr. 250,-
(Ordinær pris 350,-)

VOTTER:
Medlemspris kr. 350,-
(Ordinær pris 600,-)

ANORAKK:
Medlemspris kr. 1250,-
(Ordinær pris 2000,-)

TOBB
MID-NORGES STØRSTE BOLIGBYGGELAG!
Bli medlem og få forkjøpsrett på 20 000 boliger i Midt-Norge, og 90 000 boliger i hele landet.
I tillegg får man som medlem over 50 medlemsfordeler, blant annet hos Trondhjems Skiklub!
Oppdag alle fordelene på tobb.no

Nøkkel i utveksel

MOTOR-TRADE AS
Den Mercedes-Benz spesialist
Mercedes-Benz AS, Kviteseidveien 2, 7102 Skarvheim, 48 73 51 01, www.motor-trade.no

HOVEDSPONSOR

Hold deg oppdatert, følg oss i sosiale medier



Vil du støtte oss med din grasrotandel?

TRONDHEIM SKIKLUB

Org.nr 982694655



32774982694655



NORSK TIPPING